
Ata da Sessão Ordinária  do Conselho Municipal  dos  Direitos  da Criança e  do Adolescente  de 

Campinas, realizada aos nove dias do mês de agosto de 2016 às quatorze horas e cinco minutos, em 

sua sede sito à Rua Ferreira Penteado, nº 1.331 - Centro. Estiveram presentes: Titulares do Poder 

Público: Angela Maria Bassora, Maria José Geremias e Walter Rhis de Jesus. Suplentes do Poder 

Público:  Tania M. Marcucci Oliveira e Maria Aparecida G .O. Modenesi Barbosa.  Titulares da 

Sociedade Civil: Cláudio Roberto Raizaro, Rodrigo Otávio Teixeira Neto e Simone Rita Zanelato. 

Suplentes  da  Sociedade  Civil:  Liselene  C.  da  Cunha  e  Suely  Martins  Guirado.  Ausências 

justificadas são de Kelly R. Valvassoura Correia, Margareth S. D. Montanhaur, Mariana Augusta 

Pereira  dos  Santos,  Ana Paula Rigobelo  Farres,  Ubirajara  Dias  de Andrade,  Diego dos  Santos 

Sampaio, Ruth Maria de Oliveira, Cristiane Maria Correia e Lilian Oliveira Rodrigues. Estiveram 

presentes os seguintes convidados: Benedita Pinheiro Duarte (Núcleo Ant. da Costa Santos), Renata 

Guinesi  de  Camargo  (M.A.E.  Maria  Rosa),  Cristiano  Pereira  Cunha,  Maria  Helena  Novaes 

Rodrigues, Regina Célia Orsini Garcia (Centro Promocional Nossa Senhora da Visitação), Fernanda 

Cristina  Martins  Paixão  (Centro  Promocional  Nossa  Senhora  da  Visitação),  Adriana  Postal 

(Embaixadores  da  Prevenção),  Margareth  M.  Almeida  Wolf  (Patrulheiros),  Marcelo  de  Souza 

Hermenegildo (Apae) e Silvana Mara Miranda (Compassion do Brasil).  Pauta 1 -  Aprovação da 

ata de 26 de Julho 2016: Ata aprovada com 05 votos favoráveis e 2 abstenções.  2 - Pedido da 

AEDHA referente ao IPEC: A Instituição AEDHA protocolou ofício no CMDCA em que aborda 

três itens, a saber: Item A: solicita cópias do protocolo 767/2015, as quais já foram entregues as 

cópias solicitadas, conforme ciência do Jurídico da SMCAIS.  No item B, Rodrigo relata a todos os 

Conselheiros o texto que a AEDHA observa que o IPEC usa indevidamente o nome empresarial e 

fantasia do Colégio Bento Quirino, e explana que não cabe ao CMDCA interferir na decisão, que é 

de âmbito judicial. No item C, a AEDHA solicita que o IPEC apresente documento comprovando 

sua alegação de mantenedor do Colégio Bento Quirino, em que Cláudio ressalta que o assunto está 

com a Comissão de Jovem Aprendiz que tem conversado constantemente com a Instituição para 

verificação do trabalho de acordo com o registro. Maria Helena, Presidente da AEDHA, apresenta o 

histórico  da  Instituição  para  ilustrar  o  assunto.  Rodrigo,  diante  disto,  solicita  ao  Cláudio  que 

verifique os dados da instituição citada e observa que também ouvirão a outra instituição (IPEC). 3 - 

Apresentação do Sistema Eletrônico de Informações - SEI-: Pedro da SMCAIS apresenta que o 

SEI permite que todos os documentos tramitados diariamente possam ser feitos eletronicamente, 

facilitando o trâmite e com economicidade.  Assim, todo o encaminhamento do CMDCA para a 

SMCAIS ou outras Secretarias pode ser feito eletronicamente. Ressalta que todo processo criado em 

2017 só  poderá  ser  eletrônico.  Pedro  reforça  que  está  à  disposição  para  sanar  as  dúvidas  que 
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ocorrerem no decorrer da transição. 4 - Apresentação da Comissão de Medidas Socioeducativas: 

Maria Aparecida apresenta que a Comissão, formada por pessoas de vários setores da Prefeitura e 

Fundação Casa, se reúne normalmente sempre na última segunda feira do mês, tem por objetivo 

acompanhar metas dentro do plano de MSE. E, ao final de cada ano, é feita uma avaliação do 

trabalho  e  o  que  precisa  ser  feito.  Aponta  que  atualmente  há  curso  acontecendo  sobre 

Territorialidade oferecida a parceiros, ressaltando a participação da Educação Municipal e Estadual. 

Têm feito visitas em outras instituições para verificar o trabalho que realizam e analisam o que pode 

ser  aplicado  em Campinas.  Rodrigo  solicita  à  Maria  Aparecida  que  envie  cópias  das  atas  das 

reuniões da Comissão. Ressalta-se que a Comissão, na pessoa da Maria Aparecida, é elogiada pelo 

trabalho que vem sendo realizado. Abordando assunto que é ligado à Comissão e CMDCA, Maria 

Aparecida  informa  que  a  Casa  Rio  Amazonas  da  Fundação  Casa,  após  denúncias  encerrará  o 

atendimento, fechando até 30 de setembro de 2016 e alguns dos adolescentes ficarão em Delegacias 

de Campinas e outros irão para São Paulo. Rodrigo, de comum acordo com os presentes, entende 

que  o  CMDCA precisa  questionar  ao  Ministério  Público  e  a  Fundação Regional  de  Campinas 

quanto  ao  local  em  que  os  adolescentes  estão,  condições  de  moradia  e  outros  detalhes .  5  - 

Avaliação  do  Evento  18  de  Maio:  Liselene  distribui  cópias  da  avaliação  do  evento,  com  a 

participação de 27 instituições, e destaca no resultado da avaliação quantitativa as dificuldades de 

obter recursos para as ações, problemas ocorridos com a Polícia Militar que interrompeu ou não 

permitiu  que ações descentralizadas acontecessem, inclusive fez abordagens em adolescentes de 

instituições  que  estavam  na  Praça  Rui  Barbosa.  Assim  Liselene  solicita  uma  reunião  com  a 

Secretaria da Segurança Pública sobre o assunto. A organização do evento questiona as diversas 

instituições que são inscritas no CMDCA mas não participam das ações ou organização do 18 de 

Maio. Liselene ressalta que o coletivo indica mais ações descentralizadas, mas com maior enfoque 

às  ações  centralizadas,  que  não  podem  acabar.  Diante  dos  apontamentos  feitos,  inclusive  das 

dificuldades apontadas com o comportamento da PM, Maria Aparecida observa que o CMDCA não 

identifica visualmente as ações em eventos externos, tal como banners e faixas. Simone sugere que 

seja criado um instrumento virtual em que as pessoas possam registrar sua participação no evento 

18 de Maio. Maria Aparecida também sugere que haja mais ações territoriais sobre o 18 de Maio,  

culminando com grande evento no dia. Maria José ressalta que as ações do 18 de Maio devem ter o 

foco mais preventivo do que festivo, como é o que aparenta acontecer. Com relação às camisetas, 

Maria José ressalta que é necessário pensar sobre as quantidades a serem solicitadas, pois é uso de 

recurso público, o que Rodrigo complementa com argumentação da análise custo/benefício de todas 

as  ações.  Cláudio  enfatiza  a  necessidade  de  investir  em ações  do  18  de  Maio  em territórios, 
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trabalhar na base, finalizando com evento municipal. Ainda sugere que seja criado na Comissão um 

GT de Divulgação, a exemplo  do que tem na Conferência  Municipal  de Direitos  da Criança e 

Adolescente  e  um  GT de  Formação  para  dar  mais  visão  aos  trabalhos  da  referida  Comissão. 

Liselene aproveita a oportunidade para convidar Conselheiros para participarem da Comissão de 

VDCCA. 6 - Documentos contábeis do FMDCA referente ao mês de junho de 2016 : Colocado 

em votação e aprovada a documentação com 07 votos  favoráveis.  7 -Solicitação de concessão 

definitiva  de  registro  da  entidade  Associação  Douglas  Andreani:  Cláudio,  coordenador  da 

Comissão de Registro, informa que não há nada que desabone a concessão de registro definitivo à 

Instituição. Colocada em votação e aprovada com 07 votos favoráveis.  8 - Edital projeto para 

Fundação  Itaú  Social –  pedidos  de  informação:  Rodrigo  resgata  o  conteúdo,  publicação  e 

indicação  da  instituição  do  referido  do  Edital,  o  que  gerou  o  recebimento  de  dois  ofícios:  da 

Fundação Eufraten e da Associação Anhumas Quero Quero, questionando critérios de avaliação, 

quais itens as instituições não atingiram a pontuação máxima e quem são os membros participantes 

da Comissão de Análise. Tais ofícios foram respondidos com os critérios, nomes solicitados e os 

detalhes das notas de cada instituição.  9 - Acompanhamento do Plano Municipal de Educação: 

Rodrigo  lembra  do  evento  realizado  em  19  de  maio  na  Feac  e  a  necessidade  do  CMDCA 

acompanhar o Plano Municipal. Assim, contatará Diego da Comissão de Proteção Básica sobre o 

assunto, para que avaliem a possibilidade de acompanhar. 10 - Indicação para compor o Comitê 

Municipal  de  Aleitamento  Materno  e  Alimentação  Complementar  Saudável: Após  e-mail 

enviado  a  todos  os  Conselheiros,  Walter  se  apresenta  com  disponibilidade  para  representar  o 

CMDCA,  pois  já  faz  parte  de  outro  Comitê  junto  com Simone.  Assim,  Walter  e  Simone  são 

aclamados pelos presentes como Titular e Suplente, respectivamente, a compor o Comitê em nome 

do CMDCA. 11 - Edital de Projetos: Rodrigo relata que esteve em reunião com a Secretária da 

SMCAIS e no devido tempo o CMDCA não conseguirá lançar o referido Edital,  pois ainda tem 

limitações quanto à questão de cronograma e composição da Comissão de Análise. Diante disso, é 

provável que a análise dos projetos só aconteça a partir de Janeiro/2017, ressaltando que devido 

mudanças o projeto poderá ocorrer em 12 meses e não no ano-calendário. Rodrigo observa que 

espera que ainda nessa semana tenha alguma orientação sobre o assunto e informará a todos com 

uma reunião extraordinária.  12 - Informes (passado aos presentes para leitura e conhecimento): 

Remanejamento  de  despesas  das  entidades  “Pró-Visão”  e  “Centro  Educacional  de  Assistência 

Social Menino Jesus de Praga” / Horário de expediente da Casa dos Conselhos. Eu, Angela Bassora, 

1a. Secretária, lavrei a presente ata.
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